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АНГАЖМАНОТ НА ДОМАШНАТА ОПЕРАТИВА 
НА ПРОЕКТИТЕ ОД СТРАТЕШКИ ИНТЕРЕС, ЗА 

СПАС НА ГРАДЕЖНИШТВОТО И ЗАЧУВУВАЊЕ 
НА РАБОТНИТЕ МЕСТА 

За да се избегне уште една енергетска криза 
која би била фатална и за компаниите и за 

економијата во целина Стопанската комора 
набрзо ќе излезе со конкретни решенија
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I OS
Стопанската комора на Северна Македонија 

ПРВА комора и ПРВА институција во РСМ 
со новиот стандард ISO 9001:2015

Почесниот конзул на Малта во Скопје, проф. д-р Кочо Анѓушев, престојуваше во официјална 
посета на Малта, чија цел беше да се воспостават контакти за поврзување на македонските и 
малтешките фирми и да се отвори нов пазар за македонското стопанство.

Анѓушев беше примен од министерот за надворешни работи на Малта, Јан Борг, кој се 
заблагодари за конзуларниот ангажман што г-н Анѓушев го извршува во име на Малта во 
Северна Македонија.

На средбата беше разговарано за актуелната политичка состојба во двете земји, како и за 
влијанието на глобалната геополитика врз економските состојби во Европа. Министерот Борг 
ја поздрави заложбата на почесниот конзул Анѓушев да се засили економската соработка и да 
се воспостави мост меѓу стопанствата, којшто ќе биде во интерес на двете страни.

Анѓушев во главниот град Валета се сретна со повеќе стопански субјекти од различни дејности, 
кои во иднина би можеле да соработуваат со фирми од Северна Македонија, а имаше разговори 
и со Агенцијата за странски инвестиции на Малта.

Во следниот период, почесниот конзулат во Скопје, во соработка со Стопанската комора, ќе 
организира делегација од македонски стопанственици да ја посети Малта, а следен чекор 
потоа ќе биде посета на фирми од Малта на нашата земја.

Заменик-претседателот на Комората, Кочо Анѓушев, 
почесен конзул на Малта, во официјална посета на Малта 

со цел поврзување на стопанствата на двете земји

ПОКРОВИТЕЛИ 
НА СТОПАНСКАТА КОМОРА НА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА

vitaminka

®

ПРЕМИУМ Покровители

СТАНДАРД Покровители СИЛВЕР Покровители
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За да не се дозволи повторен економски шок кај компаниите кои се главниот носител 
на македонската економија, Стопанската комора на Северна Македонија ќе излезе со 
конкретни предвидувања на истите, но и решенија кои навремено треба да се преземат 
со цел да се избегне уште една енергетска криза која би била фатална и за компаниите 
и за економијата во целина. Ова е еден од заклучоците што беше донесен на седниците 
на Управниот одбор и на Собранието на Стопанската комора на Северна Македонија 
што беа одржани вчера. Ваквиот заклучок следува откако пред двете највисоки тела 
на Комората беа презентирани резултатите од спроведената анкета за загубите кои ги 
претрпеа компаниите членки на Комората во енергетската криза 2022 година.

Конкретните предлог мерки и решенија ќе бидат утврдени на специјалната седница 
на Управниот одбор на Стопанската комора на Северна Македонија со Македонската 
енергетска асоцијација (МЕА) што е закажана за последната недела од април.   

Управниот одбор и Собранието на Комората го усвоија и извештајот за спроведувањето 
на годишната програма за работа на Комората во 2022 година. Истовремено се 
прошири и структурата на Комората и беа донесени неколку кадровски решенија, со чие 
визионерство, иновативност и тимска работа го трасираме нашиот пат кон градење на 
Комората на иднината.

Образложувајќи го извештајот за работата на Комората за 2022 година пред членовите 

на највисоките тела, претседателот Бранко Азески ја оцени годината како турболентна, 
со многу предизвици.

„Еден век стоиме цврсто зад бизнисот, иако зад нас оставаме период со многу турбулентни 
ситуации, кризи, подеми и падови на економијата во државата, во која компаниите 
успеваат заедно со Комората да ги премостат овие, во најголем број, непредвидени 
ситуации. Јубилејната 100 годишнина ја одбележавме на уникатен начин (не со 
прослави туку со дела), за што потврда е и Декларацијата за општествен консензус за 
економски реформи, политики и мерки која досега ја потпишаат поеќе од 150 компании 
и институциите. Ги зголемивме проектните активности преку кои ги поддржуваме 
компаниите во унапредувањето на нивното работење со мерливи и конкретни 
резултати, се воспоставиja и изработија нови дигитални алатки. Денес со сигурност 
може да кажеме дека значително е зацврстен имиџот на Комората и се наметнуваме и 
позиционираме како релевантен фактор пред носителите на економските политики, со 
цел да не би смееле да ја заобиколат Комората за прашања што се важни за нејзините 
членки и за бизнис заедницата пошироко“, нагласи Азески.

За да се избегне уште една енергетска криза која би била фатална 
и за компаниите и за економијата во целина Стопанската комора 

набрзо ќе излезе со конкретни решенија
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Реализирана работна средба на компании од Групацијата 
за оружје со директорот на Управата за наменско 

производство

На иницијатива на компании од Групацијата за оружје, опасни и експлозивни 
материи, пиротехнички средства и опрема за воена и цивилна намена, во 
Стопанската комора на Северна Mакедонија се одржа работна средба со 
новоименуваниот директор на Управата за наменско производство г. Коста 
Начевски, на која се дискутираше за тоа како да се изнајдат најсоодветни 
решенија за надминување на проблемите со кои се соочуваат компаниите од 
оваа дејност во тековното работење.

Претседателот на Групацијата г. Димитар Мангутов му се заблагодари на 
директорот на Управата за наменско производство за одвоеното време за 

одржување една ваква средба и се осврна на тековните проблеми со кои се 
соочуваат компаниите во делот на работењето на Комисијата за одлучување 
при Управата за наменско производство, како и во делот на Законот за развој, 
производство и за промет со воени стоки – поднесување документи за обнова 
на согласностите за вршење дејност.

Директорот на Управата за наменско производство г. Коста Начевски истакна 
дека, иако е многу кратко назначен на оваа позиција, во Управата во тек е 
комплетирањето на раководниот тим од негова страна, кој целосно ќе се 
посвети на работата и на решавањето на актуелните проблеми со кои се 
соочуваат компаниите од оваа дејност. Нагласи дека Комисијата за одлучување 
при Управата за наменско производство е формирана и дека пред некој ден се 
одржал состанок во неа, при што се разгледани 13 предмети од 4 компании, од 
кои 6 од предметите се одобрени и ќе бидат дадени на потпис кај министерот за 
економија, а другите предмети ќе мора да се докомплетираат со документација 
за да бидат одобрени од Комисијата.

Исто така, на состанокот се отвори прашањето во врска со Законот за развој, 
производство и промет со воени стоки, за обновување на согласностите за 
вршење дејност и за поднесување документи, кое компаниите го доставија до 
крајот на 2022 година, а сѐ уште ги немаат добиено новите лиценци за работа, 
па се нагласи потребата од изнаоѓање решение за да се забрза работата 
на комисиите кои се формирани од Министерството за економија, МВР и од 
Министерството за одбрана. Беше истакнато дека ќе има нови 12 подзаконски 
акти во рамките на Законот и дека се тие усогласени со директивите на 
Европската Унија, кои, пред да се донесат, ќе бидат предмет на разгледување 
од компаниите од оваа дејност

На крајот на состанокот претставниците на Групацијата за оружје се 
заблагодарија за конструктивноста на состанокот и се договорија еднаш 
месечно да се одржува состанок, сѐ со цел да имаат редовна комуникација и 
координација во врска со работењето на Управата за наменско производство.
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Центар за едукација 
и развој на човечки ресурси

Контакт лица:

м-р Анита Митревска
 ++ 389 2 3244057

 anita@mchamber.mk

м-р Елизабета Андриевска-Ефтимова
 ++ 389 2 3244074

 beti@mchamber.mk 
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КОНТРОЛИНГ ВО МАГАЦИНСКОТО РАБОТЕЊЕ СО 
ОПТИМИЗАЦИЈА И УПРАВУВАЊЕ НА ЗАЛИХИТЕ

Семинар 
11.04.2023

Стопанската комора на Северна Македонија на 11 април 2023 година 
(вторник) организира еднодневен „он-лајн“ семинар на тема: КОНТРОЛИНГ ВО 
МАГАЦИНСКОТО РАБОТЕЊЕ СО ОПТИМИЗАЦИЈА И УПРАВУВАЊЕ НА ЗАЛИХИТЕ. 
Контролингот ги обединува сите процеси од работењето на компанијата, преку 
него менаџментот може да добие квалитетни информации за сите активности 
на компанијата и врз основа на истите да креира деловни одлуки кои го 
унапредуваат работењето.    

Цел на семинарот:    
Запознавање на учесниците на семинарот со:
•    Менаџмент на магацинското работење со фокус на оптимизација на 

залихите;
•    Учесниците во магацинското работење - добавувач, интерни сектори - 

набавка, продажба, магацин, купувач;
•    Интерна комуникација во организацијата – набака & магацин, продажба 

& магацин;
•    Комуникација со добавувачите; 
•    Приоритети на магацинското работење;
•    Оценување на добавувачите – критериум за оцена;
•    Студија на случај со вежби.

Предавач: 
- Игор Ќика, дипломиран инженер по менаџмент и консултант за  

менаџерски системи,  директор на PDCA KONSALTING, ДОО Нови Сад, 

Контакт лица:
м-р Анита Митревска
 ++ 389 2 3244057
 anita@mchamber.mk

м-р Елизабета Андриевска-Ефтимова
 ++ 389 2 3244074
 beti@mchamber.mk 

ПРЕДИЗВИЦИ И ИЗНАОЃАЊЕ НОВИ АЛАТКИ И 
МОЖНОСТИ ЗА ПОДДРШКА НА ФИРМИТЕ

Семинар 
25.04.2023

Стопанската комора на Северна Македонија продолжува со организација 
на бесплатните предавања за компаниите со цел поголема популаризација и 
афирмација на предностите од користењето на медијацијата во нашата држава. 
Во услови на нарушена ликвидност на компаниите, а со цел рационализација 
на нивните трошоци, зачувување на добрите деловни односи со партнерите 
и поголема предвидливост на настаните во следниот период, како една од 
најповолните алатки за решавање на сегашен или иден спор на компаниите, 
особено се препорачува користењето на медијацијата. Стопанската комора 
на Северна Македонија, за популаризација и афирмација на медијацијата, 
институционално е поддржана од Меѓународната финансиска корпорација ИФЦ 
– групација на Светска банка. Бесплатните предавања за бизнис заедницата ќе 
продолжат да се реализираат на 25, 26 и 27 април 2023 година во Кичево, Скопје 
и Битола.

Во тој контекст, првото бесплатно предавање на Стопанската комора 
на Северна Македонија и на Меѓународната финансиска корпорација (ИФЦ) 
на тема: Предизвици и изнаоѓање нови алатки и можности за поддршка на 
фирмите-рани знаци на предупредување за настанување на инсолвентност 
и користење на медијацијата во решавање на стопанските спорови, ќе се 
одржи во Регионалната комора со седиште во Кичево на 25 април 2023 година 
(вторник) од 11.00 до 13.30 часот (Кузман Јосифовски Питу бб, Кичево). 

Предавачи:
-    Д-р Јелисавета Георгиева-Јовевска, 
-    Дејан Костовски

 Контакт лица:
Дијана Лазороска
++ 389 45 257067
dijana@mchamber.mk 
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ФИНАНСИИ ЗА НЕ-ФИНАНСИСКИ МЕНАЏЕРИ СО 
КОРИСТЕЊЕ НА ЕКСЕЛ

Семинар 
27.04.2023

Обуката е наменета за оние кои сакаат да го подобрат своето разбирање 
на финансиските аспекти на своите одлуки, во однос на тоа какво влијание 
имаат на билансот на успех, билансот на состојба или извештајот за парични 
текови. Преку комбинација на предавања со практични вежби и интерпретација 
на финансиските извештаи, оваа обука ќе им помогне да ја разберат моќта на 
финансиските податоци, со цел донесување на профитабилни деловни одлуки. 

Програмата за тренингот е така дизајнирана да им обезбеди на 
слушателите, кои не се на финансиски позиции, практично разбирање на 
финансиите и сметководството. 

Семинарот е така конципиран да обезбеди разбирање и за слушатели кои 
немаат претходни знаења од сметководство и финансии. 

Преку овој еднодневен семинар - работилница ќе дознаете како да ги 
примените современите ексел алатки за следење и анализа на финансиите во 
компанијата. 

Предавач:
Проф.д-р Зоран Ивановски

Контакт лица:
м-р Анита Митревска
 ++ 389 2 3244057
 anita@mchamber.mk

м-р Елизабета Андриевска-Ефтимова
 ++ 389 2 3244074
 beti@mchamber.mk 

ДЕФИНИЦИЈА, СОДРЖИНА И ВИДОВИ НА ТУЖБА, ДОКАЗИ ВО 
ПАРНИЧНАТА ПОСТАПКА, УПОТРЕБА НА ВЕШТАЧЕЊЕ КАКО 
ДОКАЗ ВО ПАРНИЧНАТА ПОСТАПКА, СО ПОСЕБЕН ОСВРТ 
НА РАБОТНИТЕ СПОРОВИ И НИВНИТЕ ПОЈАВНИ ОБЛИЦИ, 

ПРОЦЕСНИ ПРАВИЛА СУШТИНСКИ ЗА РАБОТНИТЕ СПОРОВИ

Семинар 
27.04.2023

Организираност и придобивки од семинарот:

Овој еднодневен семинар е организиран по принцип на тренинг-обука, со 
цел  учесниците низ предавања и практични примери од пракса да се стекнат со 
нови и да ги унапредат постојните знаења во областа на општиот процесен дел од 
Законот за парничната постапка и работните спорови, како и да се запознаат со 
конкретни предизвици кои се јавуваат низ секојдневното практицирање на одредбите 
од Законот, употребата на вештачење како доказ низ содржината на член 235 од 
Законот за парничната постапка, изведување на супервештачење како доказ во 
постапката, како и со особености на работните спорови во нивните појавни облици, 
повреда на работниот ред и дисциплина и работните обврски на работникот, и 
негова одговорност според одредбите на Законот за работните односи и Законот за 
административни службеници.

За кого е наменет семинарот?

Семинарот е наменет за сите вработени во правните служби, адвокатите 
и правни практичари кои се инволвирани во судски постапки поврзани со сите 
области на граѓанското право, со посебен акцент на работните спорови, менаџери 
во компаниите, управители на друштва, вработени во секторите за управување 
со човечки ресурси, како и за сите останати кои сакаат да го усовршат и надградат 
своето знаење или истото да го потврдат во делот на работните спорови, како и да се 
запознаат со измените извршени во 2015 година на Законот за парничната постапка 
и предлог Законот за парничната постапка кој е предвидено да биде изгласан во 
Собранието на Република Северна Македонија, низ призма на искуството на двајца 
правни практичари.

Контакт лица:
м-р Анита Митревска
 ++ 389 2 3244057
 anita@mchamber.mk

м-р Елизабета Андриевска-Ефтимова
 ++ 389 2 3244074
 beti@mchamber.mk 
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ПРОМЕНИ ВО ОБЛАСТА НА ПЛАТЕЖНИТЕ УСЛУГИ 
И ПЛАТНИТЕ СИСТЕМИ КОИ ПРОИЗЛЕГУВААТ 

ОД ЗАКОНОТ ЗА ПЛАТЕЖНИ УСЛУГИ И ПЛАТНИ 
СИСТЕМИ 

Семинар 
27.04.2023

Стопанската комора на Северна Македонија, на 27 април 2023 година, организира 
еднодневна работилница на тема: „Промени во областа на платежните услуги и платните 
системи кои произлегуваат од Законот за платежни услуги и платни системи („Службен 
весник на Република Македонија“ бр. 90/22 со примена од 1 јануари 2023 година “). 

Водејќи се од забележаниот зголемен интерес за разбирање на новините 
кои прозилегуваат од Законот за платежни услуги и платни системи, а во насока на 
приспособување кон менливите околности, на оваа работилница ќе се дискутира 
појавата на новите играчи на пазарот на платежни услуги, можностите за користење на 
платежни услуги од новите даватели на платежни услуги, новините кои произлегуваат 
од диверсификацијата на платежните услуги и евентуалните прилагодувања во бизнис 
секторот.

Работилницата ќе има интерактивен пристап со практични објаснувања и примери. 

Предавачи: 
-д-р Игор Величковски, директор Дирекција платни системи, Народна банка на 

Република Северна Македонија и
-м-р Биљана Доновска Гечева, самостоен советник, Дирекција платни системи, 

Народна банка на Република Северна Македонија.

Контакт лица:
м-р Анита Митревска
 ++ 389 2 3244057
 anita@mchamber.mk

м-р Елизабета Андриевска-Ефтимова
 ++ 389 2 3244074
 beti@mchamber.mk 

EMPLOYEE ADVOCACY - КАКО ДО НАЈДОБРИ 
МАРКЕТИНГ РЕЗУЛТАТИ ЗАЕДНО СО ВАШИТЕ 

ВРАБОТЕНИ

Семинар 
05.05.2023

Интерактивниот семинар се фокусира на запознавање со Employee Advocacy 
како концепт, совладување на најпопуларните техники на поттикнување на advocacy и 
осознавање на причините за успех на компаниите кои имаат развиени Employee Advo-
cacy системи.

Која е целта на семинарот:
Семинарот има за цел да ги запознае посетителите со овој начин на екстерна 

комуникација, да претстави методи и техники за нејзино поттикнување и да ги 
подготви посетителите самите да ги спроведуваат во склоп на нивните компании или 
организации.

За кого е наменет семинарот?
Овој семинар е наменет за претставници на маркетинг и PR секторите во 

компаниите, како и лица задолжени за екстерна комуникација. Семинарот е на 
почетничко ниво – за посетители кои не се запознаени со тематиката или имаат само 
мало почетно знаење.

Начин на работа:
Овој семинар е наменет за претставници на маркетинг и HR секторите во 

компаниите, како и лица задолжени за екстерна комуникација. Семинарот е на 
почетничко ниво – за посетители кои не се запознаени со тематиката или имаат само 
мало почетно знаење/искуство. 

Предавач: Ива Дујак

Контакт лица:
м-р Анита Митревска
 ++ 389 2 3244057
 anita@mchamber.mk

м-р Елизабета Андриевска-Ефтимова
 ++ 389 2 3244074
 beti@mchamber.mk 
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„7th International B2B Software Days” - „виртуелни“ 
билатерални деловни средби, 8-10 мај 2023 година, 

Виена, Австрија

Online Бизнис 
средби 

08.05.2023
10.05.2023

Стопанската комора на С. Македонија, во соработка со Австриската агенција 
за промоција на истражувањата, Австриската стопанска комора, Advantage Austria-
организација за унапредување на трговијата на Австриската федерална стопанска 
комора, Виенската деловна агенција и Виенскиот Универзитет за технологија преку 
ЕЕН–Европската мрежа на претприемачи, Ве покануваат да учествувате на виртуелни 
деловни средби „7th International B2B Software Days”.

На настанот предвидено е да учествуваат над 2000 учесници пред кои ќе бидат 
презентирани фасцинантни наоди од Software AG, KTM, Red Hat, TU Vienna, како и 
организирани работилници на следните теми: Metaverse, Feature development, IP Strat-
egy, Security, визуелизација на податоци. Агендата за тематските работилници можете да 
ја погледнете на следниот линк: https://2023.b2bsoftwaredays.com/components/26499 .

Виртуелниот настан претставува одлична можност за презентирање на стартап 
идеите, промоција на деловни понуди и барања преку австрискиот пазар пред 50- 
интернационални инвеститрои, воспоставување на контакти со потенцијални партнери 
за соработка, како и давање на значаен придонес за корпоративните предизвици преку 
креативните лабаратории. Оваа година партнерска земја на тимот е Ирска.

Учеството на настанот е бесплатно. Работен јазик е англискиот. Регистрацијата 
е отворена до 8 мај 2023 година на следниот линк: https://2023.b2bsoftwaredays.com/
signup .

Контакт лица:
Ирена Мојсовска
 ++ 389 2 3244009
 irena@mchamber.mk

Кристина Кузеска
 ++ 389 2 3244019
 kristina@mchamber.mk 

АВСТРИСКИ СВЕТСКИ САМИТ 2023, 
16-17 мај 2023 - Виена, Австрија / хибриден настан

Конференција 
16.05.2023 - 
17.05.2023

Стопанската Комора на Северна Македонија во соработка со Advantage Austria, во 
рамки на иницијативата go-international и на климатската иницијатива од Шварценегер, 
срдечно ве поканува да земете виртуелно учество на Австрискиот светски самит на 16 
мај, во Виена, Австрија.

Секоја година, оваа конференција од највисока класа и под водство на Арнолд 
Шварценегер, ги поканува лидерите од политиката, бизнисот и граѓанското општество, 
старт-апи, како и експерти и научници, да ги зајакнат партнерствата преку размена на 
искуства и идеи. Целта е побрзо спроведување на одржливи проекти за заштита на 
климата и борба против климатските промени.            

Бидејќи бројот на учесници со физичко присуство е ограничено, можете да земете 
учество на настанот и виртуелно. Преку користење на посебна онлајн алатка имате 
можност да го следите настанот во живо и истовремено да комуницирате со другите 
учесници или да одржувате билатерални онлајн состаноци.

Што да очекувате?
    Искусете возбудлива конференција со врвни придонеси на тема заштитата на 

климата;
    Запознајте стотици интересни бизнис контакти од целиот свет користејќи го 

нашиот b2b инструмент за вмрежување;
    Презентирајте ги вашите производи и услуги на меѓународната публика преку 

нашата b2b алатка за поврзување.
Виртуелното учество на настанот е бесплатно, а може да се регистрирате најдоцна 

до 16.5.2023 година на следниот линк https://austrianworldsummit2023.b2match.io/sign-
up. Програмата, учесниците, и дополнителните информации се достапни на следниот 
линк:  https://austrianworldsummit2023.b2match.io/components/29212.

Контакт лица:
Ирена Мојсовска
 ++ 389 2 3244009
 irena@mchamber.mk

Кристина Кузеска
 ++ 389 2 3244019
 kristina@mchamber.mk 
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Ваш деловен соработник 
во светот на бизнисот

Посетете:
www.mchamber.mk

Ве очекуваме!

СТОПАНСКА  КОМОРА 
НА  СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА

Стопанска комора на Северна Македонија
ул. „Димитрие Чуповски“ 13, Скопје

тел: : (02) 3244000, факс: (02) 3244088

http://www.facebook.com/chamber.mk

http://www.twitter.com/Chamber_MK

http://www.youtube.com/user/MKChamber

http://www.linkedin.com/company/economic-chamber-of-macedonia
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